

# Герои среди нас



# Виталий Минаков

*Имя: Виталий Минаков (Vitaly Minakov)*

*Дата рождения: 6 февраля 1985 года*

*Место рождения: Брянск, Брянская область, СССР*

*Место проживания: Брянск, Брянская область, Россия*

*Весовая категория: тяжелый вес*

*Рост: 187 см*

*Клуб: «Локомотив», «Самбо-70»*

*Стиль: тайский бокс, бокс, самбо*

*Рекорд ММА (боев 14, побед 14)*

*Достижения:*

*Заслуженный мастер спорта России по самбо*

*Четырёхкратный чемпион мира по самбо (2008, 2009, 2010, 2011) в весе свыше 100 кг*

*Чемпион России по самбо (2008) в весе свыше 100 кг*

*Чемпион России по самбо среди студентов (2007) в весе до 100 кг*

*Действующий чемпион [Bellator](#) в тяжёлом весе*



Дебют Виталия в американском промоушене состоялся в 2 ноября в андеркарте Bellator 79. Его соперником стал Владимир Старченков, на тот момент имевший в послужном списке две победы в профессиональной карьере. В первом раунде Минакову удалось быстро перевести оппонента в партер, где он занял доминирующую позицию, из которой атаковал оставшуюся часть пятиминутки. В самом начале второго раунда Виталий потряс Старченкова левым джебom и провёл добивание, которое остановил рефери. После этого Минаков отправился в Мюнхен, где перенёс операцию на мениске, и взял паузу в выступлениях для восстановления. Закончив реабилитацию, он вошёл в число участников «Летней серии» Bellator 2013-го года. Нововведением стал изменённый формат Гран-при: вместо турниров-«восьмёрок» были сформированы «четвёрки», и, таким образом, для получения права на титульный бой спортсмену необходимо одержать две победы вместо трёх. Соперником Минакова в первом круге стал американец Рон Спаркс, являвшийся ярко выраженным нокаутёром: 6 из 7 побед он одержал нокаутами, помимо этого, он также выступал в кикбоксинге. Тем не менее, по правилам ММА Спаркс не бился с октября 2011 года, и Минаков выглядел явным фаворитом у букмекеров. На тот момент у противников суммарно было всего 2 боя, дошедших до решения из 19, причём 16 завершились в первом раунде, и ввиду этого в их бою ожидалась быстрая развязка. И эти ожидания подтвердились: 19 июня на Bellator 96 Минакову потребовалось всего полминуты для того, чтобы отправить Спаркса на настил точным попаданием в челюсть и провести добивание. 31 июля Виталий Минаков (12-0, FIGHT NIGHTS Team) стал победителем Гран-при Bellator в тяжёлом весе. В решающем поединке он одолел американца Райана Мартинеса (10-3) техническим нокаутом в третьем раунде. Поединок сложился для Минакова непросто. Он имел преимущество в каждом из трёх раундов, однако неудобный и неуступчивый соперник опасно огрызнулся в контратаках. Во втором раунде рефери снял очко с Минакова за неумышленный удар в пах. В третьей пятиминутке Виталий провёл тейкдаун, занял доминирующую позицию и серией ударов сверху сокрушил соперника, вынудив рефери остановить поединок. Победа в Гран-при дала Минакову право на титульный бой с чемпионом Bellator в тяжёлом весе Александром Волковым.

«Следующий соперник Чейк Конго любит нокаутировать своих соперников, так же как и я. Посмотрим, чья тактика окажется выигрышной, но я свой пояс просто так не отдам», — рассказал Минаков. 4 апреля 2014 года Виталий Минаков, выступающий в турнирах по смешанным единоборствам под эгидой Bellator, впервые в своей карьере отстоял титул чемпиона в тяжёлом дивизионе. Эксперты отмечают, что Минаков в бою против Конго хорошо двигался, был активнее и чаще занимал хорошие позиции сверху. Кроме того, его преимущество было заметно в заключительном пятом раунде, когда, казалось, россиянин сможет добить своего соперника. Этого не случилось, и бойцам пришлось дожидаться решения судей, которые единогласно отдали Минакову победу со счетом 48:46.



# Патриот своей малой Родины

ПОСЛЕ ТОГО КАК ВИТАЛИЙ ВЫИГРАЛ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ, ЕМУ ПРЕДЛАГАЛИ ПЕРЕЕХАТЬ В МОСКВУ. НО ОН ХОЧЕТ ЖИТЬ ТОЛЬКО ТАМ, ГДЕ РОДИЛСЯ, - НА БРЯНЩИНЕ. ХОТЬ И НЕ СРАЗУ, НО МИНАКОВЫ СМОГЛИ ПОЛУЧИТЬ КВАРТИРУ, НАЛАДИТЬ БЫТ. «СОБСТВЕННО, ДОМ – ЭТО ВСЕ, ЧТО МНЕ НУЖНО, - СЧИТАЕТ ВИТАЛИЙ. – И СЕЙЧАС ОН НАКОНЕЦ-ТО У МЕНЯ ЕСТЬ. Я НИКОГДА НЕ ДЕЛАЛ ИЗ ДЕНЕГ КУЛЬТА. ЖИЗНЬ СЛИШКОМ КОРОТКА – ГОРАЗДО ВАЖНЕЕ ПРОВОДИТЬ ВРЕМЯ С ДЕТЬМИ И СДЕЛАТЬ ЧТО-ТО ПОЛЕЗНОЕ ДЛЯ ЗЕМЛЯКОВ.

"Я ВСЕГДА И ВЕЗДЕ ПОЗИЦИОНИРУЮ СЕБЯ КАК БРЯНСКОГО СПОРТСМЕНА. НЕОДНОКРАТНО ПРЕДЛАГАЛИ УЕХАТЬ, ОБЕЩАЛИ КВАРТИРУ В МОСКВЕ. НО Я СКАЗАЛ: «ЛУЧШЕ ЭТИ ДЕНЬГИ ДАЙТЕ МНЕ НА СПОРТИВНУЮ ШКОЛУ». ЕСЛИ ВСЕ РАЗЪЕДУТСЯ, ТО КТО БУДЕТ ЗАНИМАТЬСЯ С РЕБЯТАМИ? ПОЭТОМУ Я НЕ УЕДУ ИЗ БРЯНСКА. Я ХОЧУ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ЗДЕСЬ, ПОМОГАТЬ МОЛОДЁЖИ, ПРИВЛЕКАТЬ РЕБЯТ К СПОРТУ, МОЖЕТ БЫТЬ, ЗАНИМАТЬСЯ НЕ СТОЛЬКО ТРЕНЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ, СКОЛЬКО РЕШАТЬ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ. ВЕДЬ УЖЕ СЕЙЧАС Я ВИЖУ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ НЕДОРАБОТКИ. ПОВТОРЮСЬ, ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ ЕСТЬ. НО МНОГИЕ ИНИЦИАТИВЫ ВЛАСТИ ТОРМОЗЯТ НА МЕСТАХ ЧИНОВНИКИ. ЭТО ОЧЕНЬ ПЛОХО. ВЕДЬ СПОРТ СЕГОДНЯ – ЭТО ЕДИНСТВЕННЫЙ ДОСТУПНЫЙ И ИНТЕРЕСНЫЙ ДОСУГ ДЛЯ ДЕТЕЙ. И ЕСЛИ ДЕТИ НЕ СМОГУТ ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ, ТО ОНИ БУДУТ ЦЕЛЫМИ ДНЯМИ СИДЕТЬ ЗА КОМПЬЮТЕРОМ ИЛИ ИСКАТЬ СЕБЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ. С ЭТИМ НУЖНО КАК-ТО БОРОТЬСЯ." ВИТАЛИЙ МИНАКОВ

# Глава региона поблагодарил чемпиона за вклад в развитие спорта в области

Заслуженный мастер спорта России по самбо, четырехкратный чемпион мира и победителя Гран-при Bellator в тяжелом весе Виталий Минаков получил сертификат на 50 тысяч рублей от брянского губернатора. Кроме того, Николай Денин вручил спортсмену благодарственное письмо за вклад в развитие массового спорта на Брянщине. Глава региона пообщался со спортсменами в спортивно-оздоровительном комплексе «Брянск», где Виталий Минаков и мастер спорта России по самбо, боец по смешанным единоборствам Николай Алексахин тренировали юных брянских самбистов. Николай Денин, как сообщают в пресс-службе областного правительства, поблагодарил чемпионов за то, что они передают свой опыт молодежи и прославляют Брянскую область на международных аренах. Николаю Алексахину и директору СОК «Брянск» Григорию Тормышеву губернатор вручил памятные медали «70 лет освобождения Брянской области».



# Брянскому богатырю Виталию Минакову вручили диплом юриста

Четырёхкратный чемпион мира по спортивному самбо, заслуженный мастер спорта по самбо, мастер спорта по дзюдо, чемпион Bellator в тяжёлом весе Виталий Минаков получил диплом юриста, выданный Брянским филиалом РАНХиГС. В церемонии участвовали председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, директор брянского филиала Президентской академии Татьяна Болховитина, председатель Брянского землячества в Москве Виктор Тимощенко.

- Брянская область может гордиться своими людьми. Это все те, кто творил и продолжает творить историю брянского края. И вы будете продолжать славные традиции своих предшественников, обогащать и развивать нашу область,

- сказала выпускникам Татьяна Болховитина.



# Виталий Минаков займётся благоустройством Брянска

Работу по обустройству маршрута здоровья в брянском парке «Соловьи» будет курировать четырехкратный чемпион мира по самбо Виталий Минаков, сообщает пресс-служба областного правительства. С инициативой поддержать проект благоустройства парка к спортсмену обратился губернатор Николай Денин на незапланированном выездном совещании в субботу, 26 июля.

«Создание прогулочно-оздоровительных маршрутов — полезная идея, — отметил Виталий Минаков. Мы постараемся наладить общественный диалог: жители и гости города сами подскажут, какой должна быть сопутствующая инфраструктура, как должны быть оборудованы в парке места отдыха и нужен ли там, к примеру, прокат велосипедов или роликовых коньков».

## Виталий Минаков за неделю провёл семь мастер-классов для юных брянских спортсменов

- Семь мастер-классов в семи разных районах Брянской области провёл перед Новым годом в рамках социально-общественного проекта «Звездные уроки мастерства» четырёхкратный чемпион мира по самбо, обладатель чемпионского пояса по смешанным единоборствам ММА, заслуженный мастер спорта России Виталий Минаков, сообщает корреспондент REGTime. Серия мастер-классов стартовала 24 декабря, и каждый день встречи проходили в новом районе. За неделю Виталий Минаков побывал в гостях у юных спортсменов в Сельцо, Комаричском, Брасовском, Навлинском районах, Клинцах, Новозыбкове и Стародубе. На каждую такую встречу пообщаться с Минаковым приходили порядка трехсот человек. Среди огромного количества современных самбистов найдётся совсем немного имён, которые действительно успели в прошлом похвастаться интересными и выдающимися достижениями, Виталий Минаков заслуженно входит в их небольшое число.
- Так же Виталий проводил мастер-класс и в нашей школе.



# ВИТАЛИЙ МИНАКОВ ВОЗГЛАВИЛ СПИСОК «ЕР» В БРЯНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ДУМУ

- 10 июля конференция Брянского регионального отделения партии «Единая Россия» выдвинула единый список кандидатов на выборы депутатов Брянской областной Думы. Первая тройка кандидатов — четырехкратный чемпион мира по спортивному самбо Виталий Минаков, депутат Госдумы РФ Екатерина Лахова и депутат Госдумы РФ, член Центрального штаба ОНФ Александр Богомаз. Всего региональное отделение выдвинуло 130 кандидатов по партийным спискам и ещё 30 по одномандатным округам. Секретарь регионального отделения партии Юрий Гапеенко отметил, что партия провела на территории Брянщины предварительное голосование и по его результатам выдвинула кандидатов — тех, кто набрал большинство голосов.  
Председатель избирательной комиссии Брянской области Игорь Каплунов заявил, что необходимый кворум обеспечен и проведена процедура тайного голосования. Таким образом, выдвижение прошло без нарушений. Делегаты поддержали предложенные кандидатуры «списочников» подавляющим большинством голосов: 201 — «за» и 19 «против». За кандидатов-одномандатников результаты голосования аналогичные: 220 — «за» и 9 — против. Также утверждена форма избирательного бюллетеня.